



## “网聚职工正能量 争做中国好网民”主题活动启动 在网络空间打造“工”力量

4月11日,由全国总工会、中央网信办联合主办,江苏省总工会、江苏省委网信办承办,无锡市总工会、无锡市委网信办协办的“网聚职工正能量 争做中国好网民”主题活动,2023年总结展示暨2024年启动仪式在江苏省无锡市举行。

高艺 周汉来

活动现场 主办方供图



无锡市委常委、市总工会主席周常青在致辞中表示,无锡将认真贯彻落实上级总工会和网信办部署要求,持续强化理念创新、机制创新和工作方式方法创新,大力推进无锡“数字工会”建设步伐,以强劲充沛的正能量团结引领凝聚广大职工网民同心共筑中国梦,为践行习近平总书记赋予江苏的“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命作出新的更大贡献。

活动现场回顾了8年来“好网民”主题活动取得的成果,展示了职工创作的《水》《青春手艺人》《你是一道光》等优秀作品,职工网络达人分享感人故事,子项目承办单

位分别介绍了承办感悟和经验,劳模工匠、互联网企业和新业态劳动者代表宣读“争做中国好网民”倡议书。据统计,2023年“好网民”主题活动共征集各类作品和案例1.2万余件,网民参与终选投票3574万余次。自2016年开展以来,“好网民”主题活动已成为职工群众中富有影响力和号召力的文化品牌,催生一大批网络正能量文化精品。活动累计征集各类作品10.8万件,网民参与终选投票2亿次,各子项目专题网页和微信公众号总浏览量已超5亿人次,活动推广触达7亿人次。

活动现场对2024年主题活动

进行了部署,将广泛开展网络正能量歌曲、微视频、动漫、摄影、诵读、职工网络达人、网评文章、互联网+工会普惠服务优秀平台、AI应用案例、创新活动等示范性系列征集活动,鼓励各级工会和职工群众积极创作正能量网络文化精品。

据悉,今年主题活动将探索运用人工智能等前沿技术、多元化手段和传播渠道,根据青年职工网络使用习惯和阅读喜好,新设置AI应用案例征集、正能量动漫作品征集等子项目,拓展正能量传播新途径,把主题活动与推进工会网上工作创新发展结合起来,在网络空间打造“工”力量。

## 玉祁“三月三”凤阜民俗文化活动启幕

4月11日,“龙腾盛世 礼玉芳华”——第十三届玉祁“三月三”凤阜民俗文化活动暨网络文化季启动仪式在无锡市惠山区玉祁街道铜亭广场启幕。活动旨在深度挖掘玉祁人文、传统、民俗等资源,进一步做精做靓“礼蕴玉祁”三月三凤阜民俗文化活动品牌,丰富居民精神文明的同时,助推经济稳进增效,实现人文经济共荣发展。

金辰 高艺

民俗巡游 玉祁街道供图



今年正值龙年,又迎来统战文化年。玉祁街道在惠山区委统战部指导下,紧密围绕统战工作与文化建设有机结合,充分发挥统一战线人才荟萃、联系广泛的优势,以传承优秀非遗文化为载体,以非遗传承基地为平台,探索“统战+非遗”。以九龙宫为切入点,打造教育性突出、统战性鲜明的“同心·传承”统战文化实践基地,并于活动现场举行授牌仪式。

本次活动中,玉祁街道还举行了“省级非遗工坊:脚踏糕非遗工坊”授牌仪式,不仅是对其技艺传承和文化价值的认可,更是对江南传统糕点文化的有力推广和保护。2023年,玉祁街道宏凤年糕坊成功申报江苏省省级非遗工坊。宏凤年糕坊作为一家有着600多年历史的非遗工坊,由四代人接力传承,以弘扬江南传统糕点文化为己任,坚持手工制作高品质糕团产品,延续江南脚踏年糕制作非遗工艺。

玉祁街道借本次民俗文

化活动拉开序幕。立足新起点,玉祁街道将扛起新时代新的文化使命,植根深厚的凤阜优秀传统文化,深入拓展文化活动领域。通过开展“民俗巡游”“幸福舞动”“好戏连台”等近20项贯穿全年的民俗文化活动,继续深化文化创新,推动文化与经济的协调发展。

近年来,玉祁街道不断擦亮“三月三”民俗文化活动品牌,深耕地方优秀传统文化,把“三个第一”革命薪火等红色文化,孙冶方、薛暮桥等名人文化,龙舞、双套酒和脚踏糕等非遗文化转变成家喻户晓的“玉祁故事”,推动优秀文化代代相传。未来,玉祁街道将切实扛起新的文化使命,进一步培育“戏韵玉祁”现代锡剧艺术活动、中国·无锡首届大运河文化带城市龙舟邀请赛、惠山区首届大运河文化带“鲲鹏杯”村BA篮球邀请赛等优质项目,提升居民幸福感获得感的同时,有效提高地方文化软实力,推动经济社会全面发展。

本次活动也为本年度民俗文

## 又一个国际篮球赛事将在锡开赛

4月13日至14日,由国际篮联授权并认证,中国篮协、无锡市体育总会支持的国际高级别赛事——小天鹅·2024中国龙国际三人篮球超级联赛总决赛,将在无锡市体育公园体育馆开赛。

记者了解到,该赛事在2024年3月启动,已先后在深圳、成都、张家港、南京四地举行,给各地球迷留下了属于三人篮球的中国三人篮球国家男队(北京队与上海队)在内,来自全球5个国家和地区共12支顶尖三人篮球队,将向小天鹅2024中国龙国际三人篮球超级联赛总决赛冠军与2024国际篮联三人篮球世界巡回大师赛的参赛资格发起冲击。

小天鹅·2024中国龙国际三人篮球超级联赛总决赛的举行,还将拉开2024赛季全球三人篮球职业大赛的序幕,赛事也在全球范围内受到广泛关注。值得关注的是,来自本土的无锡文旅惠汕队的队员们也将披挂上阵,与顶尖球手展开激烈角逐,一同征战无锡总决赛。

2023年,无锡相继成功举办了2023“无锡杯”三人篮球联赛、2023赛季中国三人篮球联赛、2023国际篮联3×3挑战赛及世界巡回大师赛等一系列高级别三人篮球赛事,实现三人篮球高级别赛事全满贯,为中国三人篮球积累奥运积分、提升国际排名作出了积极贡献。此次超级联赛总决赛聚集世界顶尖球队,同时也为中国队备战2024巴黎奥运会提供了重要练兵战场。

尤力庭

## 幼儿园的春天

### “春芽故事节”,这家幼儿园办了24届

近日,无锡市新吴区春星幼儿园第24届“春芽故事节”举行。故事节按年龄段设置,分小班亲子故事表演、中班故事接龙、大班儿童剧表演三个组别,一共13个节目精彩上演。小朋友们个个乔装打扮、粉墨登场,表演得声情并茂、惟妙惟肖,引得台下其他小朋友和老师、家长代表们连连鼓掌。

“守株待兔”的故事,大家从小就听过。但这个节目把故事做了拓展和延展,非常丰富。守株待兔的哥哥和勤劳的弟弟形成鲜明对比,而小朋友有的扮演哥俩,有的扮演可爱的小

兔子,还有的扮演被撞的大树和旁边的小草,真不敢相信这是幼儿园孩子的表演,演绎得非常生动!”一位到现场观摩的家长赞不绝口。

作为幼儿园的园本节日,“春芽故事节”今年已是第24届。春星幼儿园教科室主任过敏芳告诉记者,故事每个小朋友童年都听过,一方面,它有趣生动,孩子们爱听,另一方面,它传递着文化传统和价值观念,引导孩子性格形成。而且,用制作道具、讲述故事、表演故事等多种形式,也可锻炼孩子们的动手、表达、思维等综合能力。

陈敏

## 樱花树下,迷你马拉松亲子运动会开跑

为进一步推动“梁友聚力”暖春行动,实施社区“党建HOME+童伴计划”项目,近日,无锡市梁溪区黄巷街道融禾社区党总支联合无锡市铃兰实验幼儿园开展第一届迷你马拉松——“樱花树下趣铃跑”活动。孩子们在家长的陪伴下,相聚在铃兰实验幼儿园圆融园,他们大手牵小手,感受一场又嗨又燃的亲子盛会。

开跑前,各个班级形成一个方阵,英姿飒爽的小小运动健儿们,神气地向场地中央走去。小

运动员们意气风发,用稚嫩的嗓音,喊出口号,强劲而有力。

本次活动还特别成立了“爸爸跑团”,英姿飒爽的爸爸们和孩子们一起跑出活动,跑出精彩。比赛中,运动健儿们互相鼓励、互相帮助,展现了团结和拼搏的精神。

今后社区也将继续加强与幼儿园的紧密协作,充分发挥“党建联建”作用,整合辖区资源,依托“钟书房”、禾悦亭、圆融广场等,实现资源共享、优势互补。

朱鲸润

## 无锡福彩“3D单选奖上奖”活动开始啦!

2024年4月7日至4月20日,也就是福彩3D第2024088期至第2024101期,凡在无锡市福利彩票销售点(含江阴、宜兴、锡山)购买福彩3D游戏单张彩票票面金额20元(含)以上,且中单选奖的,每期按照全市单选中

奖注数平分20000元。活动开展14期,促销资金共计28万元。江苏福彩3D游戏8000万元派奖火热进行中。

高艺

